ТЕМА: Свята, які святкують у Польщі

МЕТА: Ознайомити учнів зі святами, які святкує наш найближчий сусід  - Польща, розвивати в учнів уміння користуватись додатковою літературою, Інтернет - ресурсами, виховувати пізнавальний інтерес і шанобливе ставлення до вивчення культурної спадщини народів Європи.

Вступне слово вчителя: Добрий день, шановні учні.  Звичаї й традиції прикрашають наше життя, роблять його цікавішим і різноманітнішим. Ми розповімо вам багато цікавого. На сьогоднішньому уроці ми з вами дізнаємось про свята і звичаї Польщі. Сподіваємось, ви відчуєте радісну атмосферу свят, відчуєте красу свят, які ми вивчаємо, надіюсь наше свято не залишать вас байдужими. Приємних вам хвилин!

Учень 1:  Вігілєв і Боже Народзене (Гвяздка),(Святвечір і Різдво) 

24 грудня, святвечір, не є в Польщі вихідним, але вже в другій половині дня не працюють установи, офіси, магазини. Напередодні Різдва, коли сходить в небі перша зірка, вся сім'я в нарядній одязі зустрічається на урочистій вечері. Всі діляться облатками, вітають один одного зі святом і бажають всього найкращого. 

На столі пісні страви: борщ з пельменями, смажений короп і заливний, вареники з капустою і грибами, компот з сухофруктів, солодкі пироги, за традиціями деяких районів Польщі - кутя. У кімнаті стоїть прикрашена ялинка, а під нею лежать подарунки для всіх членів сім'ї. Як правило, всі за столом співають колядки і згадують, що минає. 

Після святвечора, о 12 годині ночі, в костьолах починається різдвяна меса. 

У перший день різдвяних свят - 25 грудня - члени сім'ї зустрічаються за столом на урочистому сніданку. На другий день ходять в гості до родичів або приймають гостей у себе вдома. Під час свят царює веселе різдвяне застілля. На столах з'являються, зокрема, м'ясні страви й солодкі пироги. 

Учень 2:   Сильвестер і Нови Рок, (Сильвестр і Новий рік) 

Зустріч Нового року в Польщі називається Сильвестром - від імені святого Сильвестра, римського єпископа, який помер в 335 році. Запитання: «Куди підеш на Сильвестра?» Означає - «Де будеш зустрічати Новий рік?». 

Існує легенда, що святий Сильвестр у 314 році спіймав Левіафана, страшне чудовисько. Вважалося, що в 1000 році Левіафан вирветься на свободу і настане кінець світу. До загального полегшення, цього не сталося. І з тих пір люди святкують цю подію, вбрані в маскарадні костюми і називаючи себе Сильвестр-Клауса. 

День іменин Сильвестра є в Польщі робочим днем, але вже о п'ятій годині всі установи і магазини закриті. Поляки зустрічають Новий рік на вечірках, в ресторанчиках, в клубах, на балах, на центральних площах міст або у себе вдома. Деякі святкують цей день на природі - зокрема, в горах або за кордоном. 

Різдвяні канікули тривають від Різдва 25 грудня до Хрещення 6 січня (од Божего Народзеня до Тшех Круль). Останнє свято носить по-польськи кілька назв: Богоявлення (Хрещення Господнє, День трьох королів-волхвів, Епіфанія) 

Учень 3:   Хрещення Господнє 

У Новому Завіті розповідається про подорож трьох волхвів-королів - Каспара, Мельхіора і Бальтазара - з Близького Сходу за зіркою Віфлеєма, зазначеної ним ангельським хором. 

Колись вважалося, що три королі могли запобігти удари долі і відвести всі зле від людини, його будинку і худоби. За євангельською легендою, вони вклонилися лежачому в яслах новонародженому Ісусу і піднесли йому багаті дари. 

У цей день на дверях деяких католиків креслять освяченим крейдою літери «КМВ» і поряд з ними - поточний рік. 

 Учень 4:   День бабусі в Польщі 

21 січня. У цей день у Польщі маленькі і дорослі онуки поздоровляють своїх бабусь з їх святом. 

Як правило, дарують їм квіти та подарунки, обов'язково заходять в гості. Бабусі з радістю зустрічають своїх онуків і, як правило, пригощають солодкими пирогами. 

Учень 5:    День дідуся в Польщі 

22 січня. Після що відзначається в Польщі 21 січня, Дня бабусі, маленькі і дорослі онуки поздоровляють своїх дідусів з їх святом. У цей день онуки заходять до дідусям і бабусям в гості, як правило, дарують їм дрібні подарунки, вручають квіти. 
Учень 6:    Неджеля Пальмова. Бельки Тиджень,
                    (Вербна воскреснемо. Великодній тиждень) 

Пальмова (Кольорове, Вербне) неділя - це переміщуваний свято в християнському календарі, що відзначається за 7 днів до Великодня (Вельканоц). Починається Великодній тиждень. Вона відзначається на честь прибуття Христа в Єрусалим. За католицьким обрядом цього дня віруючі приносять до костьолу пальмові гілки - символ відроджується життя. 

Традиція святкувати Пальмову неділю йде в Польщі з середньовіччя. Її смисл - у приготуванні до свята, присвяченому смирення, очищення від гріхів і переживання мук Христових. 

 Учень 3:   Вельканоц (Велика ніч. Пасха) 

Зазвичай святкуються два дні: неділя та понеділок. Ранок пасхального неділі (у 2008 році це 23 березня) починається зі святковою меси у костелі, після чого поляки сідають за святковий стіл. За цим столом за традицією повинні зібратися всі покоління однієї родини. Святкова трапеза починається з молитви. Сніданок складається з освяченою паски, яєць, хрону, м'яса та ковбаси. 

Учень 4:    Щмігус-Дингус («Мокрий понеділок») 

Перший день після Великодня (понеділок). Свято молодих. Веселе обливання водою. Чим більше облита дівчина, тим більшим успіхом вона користується. Звичай тримається не лише в селі, але і в містах. Поляки щедро поливають один одного водою. Водяні «бомби», пакети, наповнені водою, падають з вікон на мостові і голови перехожих, вибухають у вагонах метро, обливаючи пасажирів, але ніхто не скаржиться, навпаки, всі задоволені. Вважається, що вода приносить здоров'я, успіх, зиск у господарстві. Залишитися сухим в «мокрий» день - прикмета вкрай погана. 

Учень 6:    Собутка Щфентояньска (Свято Івана Купали) 

Ніч Купали, Ніч Щфентояньска, Собутка - назва слов'янського свята, пов'язаного з літнім сонцестоянням - найкоротшою ніччю в році, зазвичай з 21 на 22 червня. Свято вогню, води, сонця і місяця, врожаю, родючості, радості й любові. 

 Учень 4:    Щфенто Змарлих (День Всіх Святих) 

Відзначається 1 листопада. Католицька церква поминає всіх святих, у костьолах відбуваються урочисті богослужіння. Свято покійних (2 листопада) поляки теж воліють відзначити 1-го - у вихідний день. 

Свято покійних - День поминання. Поляки поминають і вшановують пам'ять померлих, запалюють на їх могилах лампади, кладуть хризантеми. Це день глибоких роздумів і спогадів. Це свято присвячене тим, хто помер і знаходиться в чистилище. Скоротити їх термін очищення від гріхів можуть живуть на землі за допомогою молитов, покаяння і добрих справ. У цей день відвідують могили рідних і знайомих. 

Учень 5:     Анджейкі 

Наступні два свята, Анджейкі і Миколайки, - улюблені свята молоді. Дівчата ворожать на заміжжя, а молоді люди дарують їм подарунки. 

Свято Анджейкі відзначається 30 листопада. Назва цього свята походить від імені «Анджей» (Андрій) - одного з найпопулярніших чоловічих імен в Польщі. Це свято, що відноситься до народних, відзначають не тільки Андреї. 

Під час вечірок молоді люди в містах і селах намагаються вгадати, як складеться їхнє життя. З цією метою виливають у воду розтоплений віск і по його контурах намагаються побачити силуети тих, з ким зустрінуться на життєвому шляху, за кого вийдуть заміж, на кому одружуються або силуети, що нагадують різні символи. 

Анджейкі нагадують святочні ворожіння, що проходять в Росії напередодні Різдва. 

Учень 1:      Миколайки 

Миколайки святкуються 6 грудня. За традицією цього дня святий Миколай (Дід Мороз, Сайту Клаус, в Польщі - святий Миколай) приносить вночі подарунки дітям і дорослим. Тому батьки дітям і дорослі своїм близьким намагаються непомітно покласти подарунок під подушку або в інше місце (під ліжко, на підвіконня і т. п.). Миколайки святкують також у дитсадках і в школах.
